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19. Wahlperiode 2018-06-27 

Kleine Anfrage 
 

der Abgeordneten Jette Waldinger-Thiering (SSW) 
 

und 
 

Antwort 
 

der Landesregierung - Ministerin für Bildung, Wissenschaft und Kultur 
 

Förderung von Innovationen in öffentlichen Bibliotheken 

 

Vorbemerkung der Fragestellerin: 

Zur Innovation im Bibliotheksbereich hat die Landesregierung unter dem Titel 633 04 

290.000 Euro für das Haushaltsjahr 2018 zur Verfügung gestellt. 

 

1. Wie viele „innovative Projekte“ sind bis jetzt gefördert worden? 

Bitte aufschlüsseln für die Bereiche der Integration und Interkulturalität, Vernet-

zungsaktivitäten im ländlichen Raum, generationsübergreifende Angebote und 

Digitalisierung. Bitte auch nach Standort der Projekte aufschlüsseln. 

 

Antwort: 

Die Bewerbungsfrist für die Ausschreibung „Förderung von Innovationen in Öffentli-

chen Bibliotheken“ für das Haushaltsjahr 2018 endet am 31. Juli. Es liegen aktuell 

(Stand: Juni 2018) neun Anträge vor, davon sieben zur Digitalisierung, zwei zur In-

tegration und Interkulturalität und ein generationsübergreifendes Angebot. Die Pro-

jekte sind für die Standorte Ahrensburg (Stormarn), Bad Segeberg (Segeberg), 

Bargteheide (Stormarn), Barmstedt (Pinneberg), Glücksburg (Schleswig-Flensburg), 

Norderstedt (Segeberg) und Reinbek (Stormarn) beantragt sowie zwei überregionale 
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Angebote von der Büchereizentrale. Alle Anträge sind für die Förderung vorgemerkt. 

Vier Projekte wurden bereits bewilligt, da sie in 2017 beantragt waren, aber nicht 

mehr durchgeführt wurden. 

Nr. Bibliothek Maßnahme 
Beantragte Förder-

höhe in Euro 

1 Bargteheide Einführung RFID (Digitalisierung) 49.702 

2 Ahrensburg 3D-Drucker (Digitalisierung) 6.436 

3 Norderstedt 
Mobile Lautsprechanlage (generationsübergreifende 

Angebote) 
7.786 

4 Büchereizentrale Mit Worten wachsen (Integration/Interkulturalität)  6.060 

5 Bad Segeberg 
Medienbildung mit Tablet, App und Buch (Digitalisie-

rung) 
6.769 

6 Glücksburg 
Offene Bibliothek (Integration und Interkulturalität, 

Digitalisierung) 
39.953 

7 Büchereizentrale Zentralkatalog als Discoverysystem (Digitalisierung) 30.500 

8 Reinbek Einführung RFID (Digitalisierung) 19.507 

9 Barmstedt Anschaffung iPads (Digitalisierung) 7.300 

 GESAMT  174.013 

 

2. In welcher Höhe sind die jeweiligen Projekte gefördert worden? 

 
Antwort: 

Siehe Tabelle in der Antwort zu Frage 1 

 

3. Mussten Projekte abgelehnt werden, wenn ja wieso? 

 
Antwort: 

Nein. 

 

4. Welche Fördersumme ist bisher für die Modellprojekte „Digitale Knotenpunkte“ 

vorgesehen? 

 
Antwort: 

Im Haushaltstitel 0740.14.684 59 sind für Modellprojekte „Digitale Knotenpunkte“ 

200,0 T€ vorgesehen. 


